
Comitato Cittadino Classe 
www.comitatocittadinoclasse.it   e-mail: ccclasse@live.it 

Via Classense, 29 

48124 Classe - Ravenna 

 

Verbale nr. 8 del 9/07/2019 

 

Presenti: Puglisi Antonio, Venturi Elio, Frassineti Graziella, Maresi Fausto, Spazzoli Franco, Caini Edgardo, 

Bagnara Attilio, Gualtieri Riccardo, Bandini Claudio, Serra Miriam, Novelli Giulio, Zoffoli Diego, 

Emanuelli Secondo. 

Assenti giustificati: Ercolani Egisto, Fucchi Claudio, Magnani Tiziano, Rossi Mauro. 

Assenti: Fussi Mattia, Casadio Simone, Armagni Franca. 

Inizio lavori ore 21,15  

 

“Ordine Del Giorno" 

 

1. Approvazione del verbale della riunione precedente e della riunione del 26 giugno 2019. 

 

Mercato ambulante a Classe (Fine della fase sperimentale). Nuova domanda per la riproposizione 

in via definitiva in ottobre e decisione sull’eventuale individuazione di nuova location di svolgimento 

del mercato. 

 

2. Sagra Paesana. Organizzazione e montaggio. Punto della situazione. 

 

3. Varie ed eventuali.” 

--------------------------------------- 

All’inizio della riunione il Presidente aggiorna brevemente i convenuti sugli sviluppi della vicenda relativa 

alla segnalazione che un concittadino ha inviato all’AUSL di Ravenna per l’utilizzo di diserbante, in area 

pubblica, da parte di alcuni membri del comitato.  L’AUSL ha chiuso la questione dopo le giustificazioni 

addotte dal Presidente alla Direttrice del sevizio Igiene e Sanità Pubblica Dott.ssa Valeria Contarini. 

 

1. I verbali vengono approvati all’unanimità con la sola astensione di Caini per il verbale del 26/06/2019 in 

quanto non presente. 

 

Mercato ambulante 

Il 30 giugno 2019 si è chiusa la fase sperimentale del mercato e pertanto, adesso, è necessario reiterare la 

richiesta cercando di far autorizzare al suo svolgimento in via definitiva. Visto le problematiche riscontrate 

nell’area di svolgimento ( Piazzetta Vecchia Pesa ) legate alla difficoltà di parcheggio da parte degli utenti, è 

necessario individuare un’altra area. Al momento si prende in considerazione l’ipotesi di utilizzare  una parte 

di parcheggio di fronte la scuola primaria di Classe e sondare l’eventuale disponibilità da parte di 

Ravennantica di farci utilizzare parte dell’area museale esterna. Non appena la Sagra Paesana sarà finita si 

provvederà all’avvio del nuovo iter burocratico. 

 

2. Per quanto riguarda la Sagra Paesana Emanuelli fa presente che i lavori di montaggio procedono però spesso 

sono presenti non più di 4 o 5 volontari, mentre ne sarebbero necessari almeno 8 ogni giorno. Purtroppo c’è 

poca partecipazione da parte dei nostri concittadini. 

Il Presidente fa presente che il problema della partecipazione è comune a tutti i comitati cittadini con i quali 

ci rapportiamo. 

 

3. Varie ed eventuali. Nessuna. 

  

La riunione si conclude alle ore____ 

 

Il Segretario          Il Presidente 

Elio Venturi          Antonio Puglis 
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